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Texte de la question

POUVOIR D'ACHAT

Mme la présidente. La parole est à M. Mohamed Laqhila.

M. Mohamed Laqhila. Monsieur le ministre délégué chargé des comptes publics, la période de forte inflation
que nous connaissons exige des mesures d'urgence pour que nos concitoyens puissent continuer de vivre
dignement de leur travail. Au-delà des travailleurs, c'est bien le pouvoir d'achat de tous les Français, retraités et
bénéficiaires de minima sociaux, que notre majorité entend protéger.

Mais voilà, il y a le temps de l'urgence et le temps long, celui de la reconstruction. Face aux postures
politiciennes et aux mesures irresponsables proposées par certaines oppositions, je souhaite appeler l'attention
de la représentation nationale sur une autre inquiétude, partagée par les travailleurs, les chefs d'entreprise, les
étudiants et toutes celles et ceux qui créent de la richesse et craignent pour leur avenir et celui de leurs enfants,
à moyen et long termes. Agir pour le pouvoir d'achat avec efficacité et de manière durable implique de gérer nos
finances publiques dans un esprit de responsabilité. Nous devons aussi cette protection à nos concitoyens.

Aussi pourriez-vous, monsieur le ministre délégué, rassurer les Françaises et les Français et nous présenter les
mesures et les plans d'action envisagés par le Gouvernement pour développer le plein emploi, lequel constitue
le premier moyen, selon nous, d'une augmentation efficiente du pouvoir d'achat ?

Allez-vous entamer une véritable baisse du déficit public et réaffirmer devant la représentation nationale que
l'engagement pris sous le précédent quinquennat – ni hausses d'impôts, ni creusement de la dette – sera tenu ?

Quelles mesures sont-elles envisagées pour permettre, malgré le contexte de crise, que l'affirmation selon
laquelle les profits d'aujourd'hui sont les investissements de demain et les emplois d'après-demain soit toujours
vérifiable ? (Applaudissements sur les bancs des groupes RE, Dem et HOR.)

M. Stéphane Peu. Cela fait cinquante ans que ça ne marche pas !

Mme la présidente. La parole est à M. le ministre délégué auprès du ministre de l’économie, des finances et de
la souveraineté industrielle et numérique, chargé des comptes publics.

M. Gabriel Attal, ministre délégué auprès du ministre de l’économie, des finances et de la souveraineté
industrielle et numérique, chargé des comptes publics. Dans sa déclaration de politique générale, Mme la
Première ministre a rappelé la stratégie du Gouvernement et de la majorité en faveur du plein emploi dans notre
pays. Nous avons le taux de chômage le plus bas depuis quinze ans et c'est heureux !
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M. Jocelyn Dessigny. C'est faux ! Et les Français qui sont en intérim, ils sont où ?

M. Gabriel Attal, ministre délégué . Cette situation nous permet de bénéficier aujourd'hui de ressources
supplémentaires pour investir et parer à l'urgence en limitant l'impact de l'inflation pour les Français.

Rappelons que le taux d'inflation de la France est inférieur de 2 points à celui de la zone euro, grâce à l'action
du Gouvernement et de la majorité :…

Mme Caroline Parmentier. Tout va bien, alors ?

M. Gabriel Attal, ministre délégué . …le blocage de certains prix a permis d'éviter qu'ils ne s'envolent – il suffit
de regarder chez nos voisins européens pour mesurer l'efficacité des mesures que nous avons prises. Nous
allons continuer résolument dans cette voie et, comme vous l'avez appelé de vos vœux, investir en faveur de
l'emploi. Nous poursuivrons également notre action de soutien à la compétitivité des entreprises, grâce
notamment à la suppression de la cotisation sur la valeur ajoutée des entreprises (CVAE) et à la baisse des
impôts de production.

J'étais hier aux côtés du Président de la République au sommet Choose France 2022, qui accueillait les chefs
d'entreprise de grands groupes internationaux. Ces derniers ont témoigné du regain d'attractivité de la France
depuis quelques années : ils ont aujourd'hui envie d'investir en France ! Depuis trois ans, les baromètres
internationaux nous classent d'ailleurs comme le pays le plus attractif d'Europe pour les investissements
étrangers. (Applaudissements sur les bancs des groupe RE, Dem et HOR.)

M. Jocelyn Dessigny. Pourquoi les Français ne le voient-ils pas ?

M. Gabriel Attal, ministre délégué. Ce sont 6,5 milliards d'investissements étrangers qui ont été annoncés hier,
soit des milliers d'emplois supplémentaires. Voilà une bonne nouvelle pour les Français qui cherchent un emploi.

M. Jocelyn Dessigny. Encore faut-il qu'ils puissent payer leur plein d'essence pour aller au travail !

M. Gabriel Attal, ministre délégué . C'est une bonne nouvelle aussi pour nos finances puisque nous pourrons
ainsi dégager des recettes, investir et soutenir le pouvoir d'achat. Nous allons continuer résolument dans cette
voie et travailler sur la formation avec Olivier Dussopt, ministre du travail, du plein emploi et de l'insertion – nous
le savons tous, la formation constitue un enjeu fondamental. Nous continuerons également de promouvoir le
gain du retour à l'emploi pour convaincre les Français de saisir les opportunités actuelles sur le marché du
travail. C'est une stratégie globale que nous développons. (Applaudissements sur les bancs des groupe RE,
Dem et HOR.)
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